

# ЭНЕРГИЯ ПЕРЕМЕНЫ



КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА ОАО «КУБАНЬЭНЕРГО»

ИЮНЬ, 2007



1 июня в ОАО «Кубаньэнерго» состоялось годовое общее собрание акционеров, на котором были подведены итоги деятельности Компании в 2006 году. Акционеры ведущей энергокомпании Кубани и Адыгеи высоко оценили достижения команды менеджеров «Кубаньэнерго» по развитию бизнеса и привлечению в отрасль инвестиций. Вступив в завершающую, инвестиционную фазу реформирования, энергокомпания на сегодняшний день привлекает беспрецедентные деньги на развитие своего электросетевого комплекса.

**Подробнее об этом читайте на стр. 3**

## В НОМЕРЕ:

СТР.  
**2**



**ОАО «Кубаньэнерго»:  
итоги и перспективы**

СТР.  
**3**



**Летний максимум –  
с минимальными потерями**

СТР.  
**3**



**Энергетики – Краснодару**

СТР.  
**4**



**Пенсионная копилка  
становится тяжелее**

# Годовое отчетное собрание акционеров – итоги и перспективы

1 июня состоялось годовое отчетное собрание акционеров ОАО «Кубаньэнерго». На собрании были утверждены годовой отчет и бухгалтерская отчетность Общества, принято решение о выплате дивидендов за отчетный период, избран новый состав Совета Директоров Компании и ревизионная комиссия, внесены изменения в Устав и внутренние документы и решено еще много очень важных для работы ОАО «Кубаньэнерго» вопросов. Основные итоги отчетного года были также подведены на пресс-конференции по окончанию годового собрания, где на вопросы представителей ведущих краевых СМИ отвечали председатель Совета Директоров ОАО «Кубаньэнерго» Арман Мушегович Айрапетян и генеральный директор Компании Александр Ильич ГАВРИЛОВ.

## ИТОГИ 2006 ГОДА

1 сентября минувшего года завершилась реорганизация ОАО «Кубаньэнерго». В соответствии с принятым тридцатого декабря 2005 года внеочередным общим собранием акционеров решением из состава Общества были выделены открытые акционерные общества «Кубаньэнергосбыт», «Кубанская генерирующая компания» и «Кубанские магистральные сети». Акционеры «Кубаньэнерго» стали также владельцами акций выделенных компаний в количестве, пропорциональном числу принадлежащих им акций «Кубаньэнерго». Основным видом деятельности ОАО «Кубаньэнерго» после завершения его реорганизации остается передача электроэнергии по электрическим сетям напряжением 110 киловольт и ниже.

Постановлением ЗСК от 12.07.06г. и решениями РЭК с 1 сентября 2006 года утверждены ставки на технологическое присоединение. Благодаря этим решениям удалось привлечь колоссальные средства на развитие энергосистемы.

В минувшем году при непосредственном участии ОАО «Кубаньэнерго» были подготовлены важнейшие для развития энергосистемы региона документы. К ним относится Федеральная целевая программа «Развитие города Сочи как международного горноклиматического курорта». Этот документ определяет основные направления строительства энергетических объектов для обеспечения возможности проведения в Сочи зимней Олимпиады 2014 года.

Поскольку развитие распределительного сетевого комплекса невозможно без ввода новых объектов ЕНЭС, совместно с администрацией и Законодательным Собранием Краснодарского края руководством ОАО «Кубаньэнер-



го» в середине прошлого года было подготовлено и направлено обращение в Администрацию Президента РФ, Правительство РФ и РАО «ЕЭС России» с целью решения вопросов скорейшего развития сети 220/500 кВ на территории Краснодарского края.

В начале текущего года между администрацией Краснодарского края и РАО «ЕЭС России» состоялось подписание Соглашения «О взаимодействии администрации Краснодарского края и ОАО РАО «ЕЭС России» при реализации мероприятий по обеспечению надежного электроснабжения и создания условий по присоединению к электрическим сетям потребителей Краснодарского края».

Данное Соглашение стало результатом напряженной работы исполнительных органов энергокомпаний, отвечающих за энергоснабжение Кубани, в 2006 году. Оно направлено, в первую очередь, на обеспечение надежного энергоснабжения потребителей, увеличение пропускной способности сетей и создание условий для присоединения новых потребителей к электрическим сетям. Отдельным пунктом программы обозначен ряд первоочередных мер по недопущению возникновения дефицита мощности в ключевых районах Краснодарского края.

Для этого ОАО «Кубаньэнерго» реализует 70 инвестиционных проектов. Только по сочинскому энергорайону это, например, строительство ПС 110 «Бытха», «Вишневая», а также реконструкция ПС 110 кВ «Верещагинская», «Сочи», «Хоста», «Мацеста», «Волконка», «Родниковая».

Общая стоимость работ в рамках реализации Соглашения оценивается в сумму, превышающую 90 миллиардов рублей, из которых свыше 56,2 миллиарда будет направлено на инвестиции в электросетевое хозяйство.

Основной ввод электросетевых объектов будет произведен до конца 2008г. Это позволит не только обеспечить бесперебойное энергоснабжение объектов, строящихся в рамках подготовки к проведению зимних Олимпийских игр 2014 года, но и позволит в полной мере реализовать ФЦП «Развитие Сочи как горноклиматического курорта».

Также результатом работы менеджмента Компании в 2006 году стало утверждение 20 апреля текущего года Советом Директоров ОАО «Кубаньэнерго» решения о размещении облигаций Общества в объеме трех миллиардов рублей. Привлекаемые средства будут направлены на долгосрочные проекты по наращиванию мощностей, реконструкции и повышению надежности сетей. Размещение дебютного выпуска облигаций является, кроме всего прочего, повышением инвестиционной привлекательности Компании. Выпуск облигационного займа станет началом формирования публичной кредитной истории ОАО «Кубаньэнерго», репутации надежного заемщика, повышения степени доверия инвесторов. Срок обращения облигаций, с последующим погашением, составит три года.

Экономические успехи Компании стали закономерным подтверждением производственных достижений. Не смотря на то, что в результате реформирования распределительная сетевая компания приняла на себя все время финансовых обязательств неразделенного АО-энерго, руководство «Кубаньэнерго» сделало все возможное, чтобы защитить интересы акционеров и завершить финансовый год достойно. Закончив первое полугодие с почти 300 – миллионными убытками, во втором Компания заработала более 66 миллионов прибыли.

## ПЕРСПЕКТИВЫ

ОАО «Кубаньэнерго», являясь одним из основополагающих предприятий Краснодарского края и Республики Адыгея, несет на себе груз ответственности за благосостояние миллионов жителей этих двух регионов. Наши успехи, без преувеличения – это двигатель всех позитивных процессов, происходящих в Краснодарском крае и Республике Адыгея, фундамент развития и экономического роста тысяч предприятий и организаций, гарантия выполнения множества социальных и инвестиционных программ.

Текущий год для ОАО «Кубаньэнерго» можно смело назвать годом беспрецедентного роста инвестиционной программы Компании. Инвестиционная составляющая в размере 2,8 млрд. руб., что почти в три раза больше, чем было освоено в 2005 году, будет поддержана внедрением систем менеджмента качества на базе стандарта ISO 9000, оптимизацией бизнес-процессов и размещением облигационного займа под программу технологического присоединения в 3 млрд. рублей. В результате мы надеемся в значительной степени ликвидировать энергодефицит на территории таких проблемных энергорайонов, как Краснодарский, Сочинский, Юго-Западный (Новороссийск) и Славянский (Темрюк, азовское побережье). Причем инвестиционные деньги будут использованы на установку самого современного, отвечающего всем требованиям надежности и качества электроснабжения потребителей оборудования.

Основные цели и задачи ОАО «Кубаньэнерго» останутся неизменными и в текущем году. Как и прежде, мы будем повышать качество и надежность электроснабжения наших потребителей, внедрять новые технологии в производство и развивать инвестиционную привлекательность Компании.

Пресс-служба  
ОАО «Кубаньэнерго»

# Летний максимум - с минимальными потерями

Лето традиционно считается временем отпусков. Но для энергетиков лето - это один из наиболее напряженных периодов. Именно в это время года нагрузки на распределительные сети достигают своего максимума. Кроме того, дополнительные трудности энергетикам создает погода. Сети, работающие на пределе допустимых возможностей, зачастую не выдерживают перегрева проводов. Если против зимних «сюрпризов» погоды у энергетиков есть новейшая автоматизированная система плавки гололеда, недавно внедренная ОАО «Кубаньэнерго» и позволившая избежать повторения технологического нарушения в Сочинском энергорайоне, то «оружия» против нагрева проводов еще, к сожалению, не изобрели.

Именно поэтому при подготовке к летнему максимуму нагрузок Сочинский филиал особое внимание уделяет распределительной сети 0,4/6-10 кВ.



С начала года осуществлен комплексный ремонт более 50 км ВЛ 0,4 и 10 (6) кВ. Заменены и восстановлены 223 опоры, почти 1,5 тыс. изоляторов и 436 траверс. Расчищены трассы ВЛ протяженностью 115 км. Проведен также аварийный и капитальный ремонт 11 км кабельных линий 6-10 кВ. Отремонтированы 20 ТП и 30 ЗТП 10/0,4 кВ.

Разумеется, не остались без внимания и главные «ар-

терии», по которым транспортируется в Сочи вся электроэнергия – ЛЭП с напряжением 35 кВ и выше. Отремонтированы 10,6 км ВЛ 110 кВ. Заменены 53 изолятора, 520 м грозотроса, 2270 м провода. Кроме того, расчищено почти 50 га трасс, осмотрены более 50 км высоковольтных ВЛ.

Несмотря на то, что лето, как известно, один из наиболее напряженных периодов для представителей всей энергетической отрасли, со-



чинские энергетики продолжают вести работы в рамках реконструкции энергетического хозяйства. На подстанциях 110 кВ осуществляется постепенная реконструкция и капитальный ремонт. На одной из ключевых подстанций 110 кВ «Сочи» уже установлены новый трансформатор ТДТН-40000/110/10/6-У1 мощностью 40 МВА, элегазовый выключатель 110 кВ 145 РМ 40. На очереди – ячейки К61М и К-63. Все мероприя-

тия по реконструкции электросетевого хозяйства стали возможны благодаря утвержденной ОАО «Кубаньэнерго» Инвестиционной программе, большая часть которой финансируется за счет платы за технологическое присоединение. Эта программа также предусматривает строительство новых энергообъектов для обеспечения бесперебойного энергоснабжения, в частности, Сочинского энергорайона, и позволит в полной мере реализовать Федеральную целевую программу «Развитие г. Сочи как горно-климатического курорта 2007-2014 гг.».

Когда на курорты Черноморского побережья едут миллионы туристов, на энергетиков всего Краснодарского края возлагается еще большая ответственность за обеспечение надежным электроснабжением потребителей. Особенно это касается персонала «Сочинских электрических сетей», ведь Сочи, борясь за право проведения у себя Олимпийских игр 2014 года, приобрел мировую известность. Кстати, уже совсем скоро, 2 июля, Оценочная Комиссия Международного Олимпийского Комитета вынесет свой вердикт, от которого отчасти зависит будущее города-курорта.

Большое внимание уделяется Сочинскому энергорайону Федеральными и Краевыми структурами, курирующими Федеральную целевую программу. Именно она стала главной направляющей развития Сочи.

Но какой прогресс возможен без дополнительных резервных мощностей? Именно поэтому ФЦП включает в себя целый комплекс мероприятий, направленных на развитие энергоснабжения и генерации Сочинского района. Именно этот пункт масштабной программы будет реализован вне зависимости от решения Оценочной Комиссии МОК.

Только в районе поселка Красная Поляна запланировано строительство четырех ПС 110 кВ и создание надежной распределительной сети.

С Красной Поляны началась реализация мероприятий, направленных на снижение сверхнормативных потерь и повышение уровня качества электрической энергии. Этот район выбран «пробным» для внедрения Автоматической системы учета электроэнергии. В 2007 году запланирована установка 25 тысяч счетчиков нового поколения.

В ходе реализации ФЦП будут созданы новые генерирующие мощности, которые позволят снять зависимость Сочинского района от поставок электричества магистральными электросетями.

Что ж, импульс развитию Сочинского энергорайона придан. Теперь – дело за энергетиками. На сегодня же главной задачей «Сочинских электрических сетей» остается успешное прохождение летнего максимума нагрузок.

Юлия Падалкина

## Подстанция «Набережная» обеспечит электроэнергией центр Краснодара

Филиал ОАО «Кубаньэнерго» «Краснодарские электрические сети» начал строительство в Краснодаре подстанции 110/10-10 кВ «Набережная». Эта ПС будет обеспечивать электроэнергией центральную часть столицы Кубани.

Проект создания ПС «Набережная» стартовал в 2003 году, прошел все предварительные этапы согласования, и в августе 2006 года начались подготовительные работы по уборке леса на участке строительства в районе краснодарского спортивного комплекса «Олимп».

На сегодняшний день ведутся работы по заливке фундаментов для здания оперативного пункта управления и двух трансформаторов мощностью по 40 МВА. Новая подстанция будет строиться с применением новейших технологий.

Помимо самой подстанции, проектом предусмотрено строительство двухцепных ВЛ 110 кВ «Западная-II – Набережная», «Юго-Западная – Набережная», «Южная – Набережная», «Парфюмерная – Набережная» и реконструкция смежных подстанций.

В связи с тем, что площадка ПС «Набережная» непосредственно прилегает к территории жилой застройки, предусмотрены специальные

мероприятия по снижению шума, создаваемого проектируемыми силовыми трансформаторами Т1 и Т2.

Ввод станции в эксплуатацию планируется на март 2008 года.

Надо отметить, что среди потребителей, подавших заявки на технологическое присоединение к сетям этой подстанции, – ООО «Европа-Инвест». Для реконструкции центральной части города Краснодара это предприятие запрашивает мощность 48000 МВт.

Генеральный директор ОАО «Кубаньэнерго» Александр Гаврилов считает строительство ПС «Набережная» чрезвычайно важным шагом в развитии Краснодара и прилегающих территорий, так как отсутствие резервов электроэнергии стало сдерживающим фактором для реализации крупных инвестпроектов.

Анна Черникова



## «Энергию спорта – труду!»

Под таким девизом с 20 по 23 июня состоится 7-й Слет туристов, который проводится в рамках VIII Спартакиады энергетиков ОАО «Кубаньэнерго».

В Слете туристов примут участие 12 команд: исполнительного аппарата и 11 филиалов Компании. Общее количество участников – более 300 человек.

Спортивные состязания состоятся в одном из наиболее живописных мест Кубани – на Ставропольских полянах Северского района.

Надо отметить, что в этом году, впервые в истории ОАО Спартакиады «Кубаньэнерго», в программу Слета вошли и соревнования по спортивной ловле рыбы. Это нововведение позволяет значительно увеличить число участников и придать мероприятию ещё большую динамику и азарт. Безусловно, в этой связи организаторы Слета уделили огромное внимание вопросам безопасности.

Спортивный праздник «Кубаньэнерго» обещает быть весьма насыщенным и интересным. В соревновательную программу Слета вошли такие состязания как «ловля рыбы летней поплавочной удочкой (2 тура, 2 дня), туристское моногорбье, туристская гонка, туристская эстафета и спортивное ориентирование.

В конкурсную программу включены ботанический конкурс, конкурс туристской кухни и традиционный и всеми нежно любимый конкурс туристской песни, а также проверка на знание краеведения, лучшие бивуак и газету.

Победители и призеры Слета туристов будут награждены ценностями призами, медалями кубками и грамотами.

Но главное, – спортсменов ОАО «Кубаньэнерго» и их болельщиков ждут увлекательные состязания, настоящая туристская романтика, красота кубанской природы и встречи с со старыми и новыми друзьями.

Вячеслав Белик

# Праздник детства



**31 мая в ОАО «Кубаньэнерго» прошло традиционное мероприятие, посвященное Дню защиты детей.**

**Главными героями стали дети сотрудников энергокомпании. Для них на площадке перед центральным офисом «Кубаньэнерго» с самого утра развернулось театрализованное представление «Калейдоскоп улыбок», которое подарили маленьким «энергетикам» артисты Краснодарского творческого объединения «Премьера».**



Сколько смеха, радости и бурных аплодисментов вызвали забавные ростовые куклы, которые устроили для малышей и их родителей виртуальное путешествие по странам и континентам. «Под занавес» представления, маленькие зрители пустились в пляс вместе с артистами.

Но на этом праздник не закончился. В актовом зале Компании состоялась церемония награждения детей – участников творческого конкурса «Мир глазами детей», который проводился с 1 по 29 мая среди детей сотрудников ОАО «Кубаньэнерго». В конкурсе приняли участие более 60 ребят от года до 15 лет.

В холле центрального офиса была развернута выставка художественных работ и поделок участников творческого конкурса.

Все юные художники и «рукодельники» были награждены дипломами за подпись генерального директора ОАО «Кубаньэнерго» А.И. Гаврилова и подарками. Также всем детям были вручены книги и игрушки от профсоюзного комитета ОАО «Кубаньэнерго».

Пресс-служба  
ОАО «Кубаньэнерго»

## ОАО «Кубаньэнерго удваивает взнос на ваш личный счет в негосударственном пенсионном фонде электротехники

**В ОАО «Кубаньэнерго» решением Совета директоров от 20 марта 2007г. утверждена новая редакция Программы негосударственного пенсионного обеспечения (НПО) работников Общества. НПО направлено, прежде всего, на повышение социальной защищенности работников ОАО «Кубаньэнерго», способствует совершенствованию социальной политики и укреплению корпоративной культуры. Отметим, что далеко не каждому предприятию сегодня под силу предоставить такие условия и гарантии своим работникам!**

Одна из программ негосударственного пенсионного обеспечения, – это паритетный план, который представляет собой разновидность НПО, при котором работник и Общество совместно в определенной пропорции и по определенным правилам финансируют пенсионное обеспечение работника. Например, если Вы перечислили 450 рублей, то фактически Вам поступает сумма в два раза больше, - т.е. 900 рублей. Таким образом, Вы совместно с Обществом в равных долях копите себе на пенсию.

Паритетный план распространяется на всех работников, состоящих в трудовых отношениях с Обществом. Денежные средства, перечисленные

работником и Обществом в его пользу, находятся на его именных пенсионных счетах. И на все эти средства регулярно начисляется доход.

При выходе на пенсию работника ОАО «Кубаньэнерго», участвующего в Программе НПО по паритетному плану, его пенсия выглядит так:

пенсия = базовая государственная пенсия + накопительная часть + страховая часть + пенсия по Программе НПО по паритетному плану.

В любой момент работник Общества имеет право расторгнуть Договор с НПФ электротехники и получить выкупную сумму, либо перевести выкупную сумму в другой негосударственный пенсионный фонд.

В случае увольнения из Компании, работник перестает быть участником Паритетной программы, и работодатель прекращает делать взносы в его пользу. Но средства останутся на пенсионном счете работника, и право на их распоряжение останутся только у него.

Как же можно распорядиться этими средствами? Во-первых, можно продолжить формирование своих пенсионных накоплений, делая ежемесячные взносы в фонд самостоятельно. Во-вторых, можно больше не платить взносы. На те средства, которые накопились на Вашем счете, будет начисляться инвестиционный доход. Наконец, вы вправе расторгнуть договор с фондом и Вам полностью будут выплачены средства, накопленные на Вашем пенсионном счете (включая начисленный инвестиционный доход).

Уважаемые коллеги! За более подробной информацией обращайтесь в отдел развития корпоративных социальных программ (ОРКСП) исполнительного аппарата ОАО «Кубаньэнерго» (к.210, тел. 219-67-16); в филиалах Компании - в отдел управления персоналом, где вам объяснят, как заполнить заявление и договор.